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Kleine Anfrage 

des Abg. Sandro Scheer AfD 

 

Hass- und Gewaltkriminalität im Landkreis Göppingen im Jahr 2024 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele politisch motivierte Straftaten wurden auf Grundlage des „Kriminalpolizeili-

chen Meldedienstes Politisch Motivierte Kriminalität“ (KPMD-PMK) im Landkreis 

Göppingen im Jahr 2024 im Oberthemenfeld Hasskriminalität erfasst (bitte aufge-

schlüsselt nach Phänomenbereichen)? 

 

2. Welchen weiteren Oberthemenfeldern (OTF) wurden die unter Frage 1 erfragten Straf-

taten neben dem Oberthemenfeld „Hasskriminalität“ noch zugeordnet? 

 

3. Wie viele politisch motivierte Straftaten wurden auf Grundlage des KPMD-PMK im 

Landkreis Göppingen im Jahr 2024 in den Unterthemenfeldern der Hasskriminalität er-

fasst (bitte jeweils aufgeschlüsselt nach Phänomenbereichen und Jahren)? 

 

4. Wie viele politisch motivierte Straftaten wurden auf Grundlage KPMD-PMK im Land-

kreis Göppingen im Jahr 2024 mit dem Tatmittel Hasspostings erfasst (bitte aufge-

schlüsselt nach Phänomenbereichen)? 

 

5. Wie viele politisch motivierte Straftaten wurden auf Grundlage des „KPMD-PMK im 

Landkreis Göppingen im Jahr 2024 im Oberthemenfeld Gewaltkriminalität erfasst (bitte 

aufgeschlüsselt nach Phänomenbereichen)? 

 

6. Welchen weiteren Oberthemenfeldern (OTF) wurden die unter Frage 5 erfragten Straf-

taten neben dem Oberthemenfeld „Gewaltkriminalität“ noch zugeordnet? 

 

7. Wie viele politisch motivierte Straftaten wurden auf Grundlage des KPMD-PMK im 

Landkreis Göppingen im Jahr 2024 in den Unterthemenfeldern der Gewaltkriminalität 

erfasst (bitte jeweils aufgeschlüsselt nach Phänomenbereichen und Jahren)? 

 

8. Inwieweit sieht die Landesregierung mögliche statistische Verzerrungen gegeben, wenn 

pro Straftat mehrere Themenfelder zugeordnet werden können? 

 

9. Inwiefern werden aus Sicht der Landesregierung dem Themenfeld Hasskriminalität im 

Vergleich zu anderen Themenfeldern durch die Mehrfachzuordnungen überproportio-

nal viele Straftaten zugeordnet? 

 

 

12.6.2025 

 

Scheer AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Zahlen zu den Themenfeldern Hasskriminalität und Gewaltkriminalität für das Jahr 2024 

geben Aufschluss über die Sicherheit und Kriminalitätsentwicklung im Landkreis Göppin-

gen. Mögliche statistische Verzerrungen, die durch Mehrfachzuordnungen der Straftaten ent-

stehen können, sollen dabei berücksichtigt werden. 

 


